

# 市公安局深耕人才培育工作 为新警提供广阔的发展空间

近年来,为持续打造从警一生、造福一方勤廉警队,市公安局紧扣全员人才计划一号素质强警工程,以人文警务建设为主抓手,通过搭建成长平台、创新带教模式等一系列举措,为新警成长成才厚植土壤,助力他们在从警道路上稳步前行。



在芝英派出所开展研学活动

## 搭建成长平台 助力新警快速成长

近日,来自中国人民公安大学、浙江警察学院等公安院校的30余名实习警员来到我市,踏上研学之旅。他们先后来到国枫所、市公安局芝英派出所、防盗门窗破拆基地、方岩镇红色教育基地等新警培育点位,深入了解永康公安的奋进历程与创新实践,沉浸式感受永康深厚的红色文化。这一幕幕,正是市公安局新警培育工作的精彩缩影。

实训基地设施完善,培训课程丰富实用,让我在短时间内快速掌

握了工作所需的技能。3月25日,新警吕杭城听完教官精彩的讲解后,感慨地说。为给新警提供更好的成长环境,去年9月,金华首批、永康首个新警实训基地在市公安局古山派出所建成。

该基地严格按照派出所模块化建设要求,设立了新警独立的集中办公区域和生活区域,并围绕执法办案、警务技能、大数据建模等内容,创新打造了人才驿站、工作室,定期开展汇智荟才、脱新砺鹰人才沙龙活动。自基地建成以来,已

累计开展活动37次。

在“无人机+智慧巡控”沙龙活动中,新警陈龙祥系统学习了无人机的理论知识,并进行了实操训练。一次值班时,他突然接到寻找走失老人的紧急任务。抵达现场后,他发现老人被困的区域山势险峻、植被茂密,搜寻难度极大。凭借在实训基地学到的技能,他迅速启动无人机,利用热成像功能对山林进行地毯式搜索。仅用2小时,就成功锁定了老人的位置,并协助救援队伍将其安全解救。

## 创新带教模式 提升实战工作能力

为了帮助新警更快适应工作、积累实战经验,市公安局通过吸纳骨干人才、深挖英模故事、完善宣教机制等方式,精心打造了一支以全国二级英雄模范应健达为核心,汇聚了全省优秀人民警察俞华飞、最美浙警童步格等数名老中青优秀民警组成的名师带教团队。目前,该团队已累计带教新警50余人次,成效显著。

如果再来一次,我还是会豁出去。近日,在新警学习交流会上,应健达动情地讲述了8年前那场惊心动魄的经历:为了守护群众的生命安全,他毫不犹豫地持刀与歹徒搏斗,身中十余刀,鲜血染红了他的警服。如今,那件警服已被珍藏在芝英派出所的陈列馆里,成为激励后辈的生动教材。应健达的亲身经历

让在场的新警们深受触动,也让大家更加深刻地理解了人民警察为人民的内涵。

自名师带教开展以来,市公安局持续推动课堂多样化、视角基层化,让新警跟随名师走进街头、社区、群众家中,参与调处矛盾、宣传服务、解忧帮困等工作。

在这样的培养模式下,新警徐志浩逐渐熟悉了辖区情况,对公安工作也有了更深刻的理解。他结合实际工作,在学校课堂、演讲比赛、乡村春晚等各类平台上,以开放麦的形式,生动地宣讲社区警务的日常工作,成了群众眼中亲切的小徐警官。

每当有人问起他的成长经历,他都会说:师傅的言传身教让我明白,公安工作既需要勇气,也需

要智慧和创新。我希望自己也能像师傅一样,成为群众信赖的人民警察。

像徐志浩这样的新警还有很多。新警陆雨在师傅的带领下,参加了金华市公安机关第一届人才战队“北山论剑”总决赛,并获一等奖,充分展现了永康公安的新警风采。新警袁景煜和李紫涵等人结合自身工作,积极参与上级公安机关组织的“星辰计划”,旨在提升公安专业技能,以小切口解决实际问题。

下一步,市公安局将继续深耕人才培育工作,为新警们提供更广阔的发展空间和更多元的成长平台,助力他们在公安事业的道路上砥砺前行,为维护社会稳定、守护人民安宁贡献更多力量。

通讯员 徐凯悦

## 两位 00后 新警 为民解忧获赞誉

近日,市公安局东城派出所00后新警俞思杭和陈屹栗先后收到了一面饱含着群众感激之情的锦旗。

一天之内,双倍警喜,两面锦旗不仅是对两位00后新警工作的高度认可,更是对东城派出所“小事不小看,小案不小办”工作理念的最佳诠释。

### 小事不小看

2月5日,在外地过年回到家的李女士发现家门口枝叶散落一地,陪伴自己六七年的柠檬树被人砍了。既心疼又生气的李女士立刻拨打了报警电话。

民警俞思杭接警后立刻赶往现场进行调查。为了尽快找到毁坏李女士苗木的嫌疑人,俞思杭多方走访后,结合大量的视频侦查,终于找到了砍树的人——李女士的邻居王先生。

经了解,王先生称李女士家的树挡住了自家铁树的阳光,铁树因常年光照不足濒临死亡,于是就砍掉了李女士家的树。

考虑到双方是邻居,俞思杭积极组织双方进行调解,他一方面阐明法律知识,一方面结合“远亲不如近邻”的内涵对双方进行耐心劝导。经过一番努力,王先生意识到了自己的错误,同意对李女士进行赔偿。李女士也表示在选择种植区域时会多加考虑。至此,这场纠纷得到了圆满化解。

我真没想到这样的小事也得到了俞警官的重视,真的太感谢你了。为了表示感谢,李女士特意制作了一面写有“为人民办实事 做群众贴心人”的锦旗,亲手交到了俞思杭的手中。

### 小案不小办

在俞思杭收到锦旗10分钟后,民警陈屹栗也收到了一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗。

陈警官,这个耳机是我弟弟暑假兼职赚钱送给我的礼物,对我来说意义重大,谢谢你费心费力帮我找回来。市民程女士将锦旗送到陈屹栗手中,连声道谢。

原来,3月18日19时许,东城派出所接到程女士求助,称自己的耳机遗失需要帮助。接到求助后,陈屹栗迅速带队赶往现场。

了解到程女士的耳机有定位功能后,陈屹栗带着队员赶到定位点附近,挨家挨户敲门询问。功夫不负有心人,经过一番细致查找,陈屹栗终于在一户居民家中找到了程女士丢失的耳机。

经了解,程女士在服装店试衣服时不慎将耳机掉落在试衣间。店主整理杂物时误将耳机当成自己的物品,并带回了家。

当陈屹栗将失而复得的耳机交还给程女士时,程女士的脸上露出了开心的笑容。

通讯员 胡雨璐



微信关注“永康公安”  
每日获取平安资讯